3°ESO: TEMA 8. VOLUMEN. RESUELVE Y COMPRUEBA

2.1. Ejercicio n®1.-
Halla el area total de cada una de estas figuras:
a) b)

3cm

Solucién:
a)

e Hallamos el area de una base:
32 =a’+15% - a=+9-225=4/675~260cm

Ards™ ? - w = 23.40 cm?

e El areade una cara lateral es: A=3-8=24cm?
e Areatotal =2 - 23,40 + 6 - 24 = 46,80 + 144 = 190,80 cm?

b) A=4nR*=4rn - 5° = 1007 ~ 314,16 dm?

2.2. Ejercicion®2.-
Halla el area total de este tronco de pirdmide:

2cm

h=3cm

Solucién:
Hallamos el area de cada una de las dos bases:

2cm
=22 -2 =J4-1=+3~173cm
Area base menor = PT = 2']“73 =10,38cm® = A,

x = /62 _32=\/ —9=+/27~5,20cm
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Area base mayor = % = @ =93,6 cm? = A,

e Hallamos el area de una de las caras laterales:
c@\»

H \/ 3% +3,47% =4/9+12,0409 ~ 4,59 cm

Area de una cara lateral =

2c

H 2)-4
(B+b)-H (6+2) ’59=18,360m2

e Areatotal = 10,38 + 93,6 + 6 - 18,36 = 214,14 cm?

3.1. Ejercicio n® 3.-
Halla el volumen de estas figuras:

a) b)
h=9cm
&
Q
3cm

Solucién:
a)V = %(Area base)-altura = %3 -4.9=36cm’

i75-23 _32n ~ 33,49 dm®
3 3

3.2. Ejercicio n° 4.-

bV = 2R =
3

Calcula el maximo volumen, en metros clbicos, que puede tener una piscina cuya base
tiene la forma y dimensiones indicadas en la figura, siendo la profundidad constante e igual a

1,6 metros:
A

B
C ED=12m
DC=4m
BE =14,4m
E D
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Solucion:
e Hallamos el area de la base:

12m

14,42 =122 + (4+x)° - 207,36 =144 +16 + X +8X
x> +8x—-47,36=0

= —-8+./64+189,44

2

= 3,96 m (la solucidn negativa no vale)
, iy - .__ (396 .
— Area del semicirculo pequefio =nr° =r- > ~12,31m

2
— Area del semicirculo grande =nR* =1- [%) ~ 49,74 m?

— Area del rectangulo =12-7,96 = 95,52 m?
— Area de la base =12,31+49,74+ 95,52 =157,57 m?

e Volumen = (Area de la base) -altura =157,57-1,6 = 252,112 m®
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